
 
149 

 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE SOBRADINHO 
 

 ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SOBRADINHO, ANO 2013. 

Ao primeiro dia do mês de julho de dois mil e treze, às dezoito horas, nas dependências do 
Salão Esporte Clube Vera Cruz, sito a Rua Oscar José Pereira, realizou-se a 26ª Sessão 
Ordinária da 17ª Legislatura. Após a verificação de quórum, constatou-se a presença dos 
seguintes vereadores: EDER ANDRE LIBRELOTTO, GERSON LUIZ HELMANN LISBOA, 
JAIR VICENTE CREMONESE E JULIO CESAR PADILHA DOS SANTOS da bancada do 
PP; ELEMAR LAZZARI E VALMOR ANTONIO GONÇALVES da bancada do PMDB; 
VALDECIR ADRIANO BILHAN da bancada do PTB; MAXCEMIRA DE PELLEGRIN 
TREVISAN da bancada do PDT. Constatado o número legal de vereadores a Presidente 
Maxcemira De Pellegrin Trevisan, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 26ª 
Sessão Ordinária. O vereador Valmor Gonçalves leu um versículo da Bíblia. MATERIAL 
DE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 399/2013, DO PODER EXECUTIVO; OFÍCIO Nº 
400/2013, DO PODER EXECUTIVO; OFÍCIO Nº 402/2013, DO PODER EXECUTIVO; 
OFÍCIO Nº 406/2013, DO PODER EXECUTIVO; OFÍCIO Nº 407/2013, DO PODER 
EXECUTIVO; OFÍCIO Nº 018/2013, DA ESCOLA ESPIRITO SANTO; CONVITE PARA 
AUDIÊNCIA PÚBLICA. ORDEM DO DIA: VOTO DE PESAR: O Poder Legislativo de 
Sobradinho deixa consignado em ata, Voto de Pesar pelo falecimento dos Senhores, Derci 
Turcatto e Vilimar Dornelles Cesa. Que seja dado conhecimento as famílias enlutadas. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 084/2013 – Ver. ELEMAR LAZZARI: Que o Poder 
Executivo providencie a construção de um trecho de calçada na Rua Lino Lazzari, saída para 
Ibarama, ou determine ao proprietário que a faça. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 085/2013 
– Ver. GERSON LISBOA: Providências na colocação da placa na Obra da quadra coberta do 
bairro Pinhal contendo as informações exigidas por Lei como responsabilidade técnica, 
origem dos recursos, valores investidos e contrapartida do município. EDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 086/2013 – Ver. VALDECIR BILHAN: Que determine ao setor 
competente que estude a possibilidade de realizar melhorias na Viela Vilson Soares Pereira, 
como britagem, colocação de lixeira grande e melhoria na iluminação. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 087/2013 – Ver. VALDECIR BILHAN: Que determine ao setor 
competente que faça o conserto da canalização e do calçamento da rua Gustavo Kener esquina 
com a rua Sete de Setembro, Bairro Maieron, pois o bueiro está quebrado e está afundando o 
calçamento. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 088/2013 – Ver. VALDECIR BILHAN:  Que 
determine ao setor competente que faça a limpeza na rua Eugenio Redin, no Bairro Maieron e 
também a limpeza de um terreno na frente da sede dos funcionários municipais. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 089/2013 – Ver. VALDECIR BILHAN: Que determine ao setor 
competente que faça o alargamento de um trecho na rua Miguel Calheiro Neto, no Bairro 
Jardin D’Itália, tendo em vista que como a rua é estreita, está trazendo transtornos aos 
moradores, para a manobra de seus veículos. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 090/2013 – 
Ver. VALMOR GONÇALVES: Que determine ao setor competente que faça o levantamento 
do calçamento na rua Fernando Ferrari do Sobradinho Piscina Clube até a residência de 
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Clarisse Ruoso. Também que faça a colocação de esgoto neste local e a drenagem no terreno. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 091/2013 – Ver. VALMOR GONÇALVES: Que determine 
ao setor competente que coloque proteção na canaleta e que faça a drenagem da água que vem 
do ginásio, situado dentro da EMEI Abelinha Feliz, no Bairro Vera Cruz, pois a mesma como 
está já causou acidentes. Também que faça a cobertura no portão de acesso a EMEI, para 
proteção principalmente nos dias de chuvas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 092/2013 – 
Ver. VALMOR GONÇALVES: Que determine ao setor competente que seja consertado o 
marco de construção da ponte que dá suporte a placa de bronze existente na ponte do Bairro 
Vera Cruz, pois a mesma encontra-se inclinada e a tendência é desabar. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 093/2013 – Ver. VALMOR GONÇALVES: Que determine ao setor 
competente que faça a canalização do esgoto que corre a céu aberto na Rua Egílio Lazzari no 
Bairro Vera Cruz, tendo em vista que o mesmo está trazendo transtorno aos moradores. 
INDICAÇÃO Nº 163/2013 – Verª. MAXCEMIRA TREVISAN:  Que a secretaria da Saúde, 
estude a possibilidade das pessoas que precisam consultar com oftalmologistas ou optometra, 
possam consultar em Sobradinho, pois aqui existem profissionais qualificados e graduados 
para estas consultas. A indicação foi colocada em discussão nada havendo a discutir foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 164/2013 – Ver. 
JÚLIO CESAR DOS SANTOS: Que o Poder Executivo estude a possibilidade de colocar 
lixeiras recicláveis em toda a cidade para facilitar a coleta e também conscientizar a população 
da importância da separação e reciclagem do lixo. A indicação foi colocada em discussão. 
PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Boa noite senhora Presidente, demais 
colegas, em especial a comunidade presente, principalmente o pessoal do bairro Vera Cruz 
que elegeu o nosso colega Maninho, sobre a indicação, a gente sabe do problema do lixo, em 
Sobradinho não é diferente, e a gente sabe da importância da coleta seletiva do lixo e a 
conscientização das pessoas na separação do lixo e na preservação do meio ambiente, dessa 
forma eu peço o apoio dos colegas para isso, era isso, obrigado Presidente”. A indicação foi 
colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada 
por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 165/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Que providencie na 
disponibilização para a Escola Dr. Adolpho Sebastiany do Bairro Vera Cruz, de livros 
didáticos e pedagógicos em áudio para atender necessidade de aluno portador de deficiência 
visual. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: 
“Boa noite Presidente, demais membros da Mesa, vereadores, funcionários e em especial a 
comunidade do Bairro Vera Cruz, dizer que esse tipo de mídia é facilmente conseguido no 
Ministério da Educação é solicitar, esse pedido vem para auxiliar esse aluno, pelo que soube 
hoje pela manha, que ele tem rendido bastante, esta tendo uma campanha para que seja 
comprado um computador pessoal para ele ter em casa, mas eu faço uma indicação em 
seguida, para que o município adquira um computador com recursos do FNDE adaptado com 
identificar de áudio para que esse menino possa fazer o seu trabalho na sala de aula, a rifa é 
para ele ter em casa, então fica o nosso pedido dessas mídias que são importantes para 
desenvolvimento desse menino e demais pessoas que acaso venham a necessitar”. A indicação 
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foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 166/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Indicação 
para que o Poder Executivo através da Secretaria de Educação providencie na aquisição de 
computador pessoal adaptado para que possa ser utilizado por aluno com deficiência visual 
matriculado na Escola Dr. Adolpho Sebastiany do Bairro Vera Cruz. A indicação foi colocada 
em discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 167/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Para que o Poder 
Executivo através da Secretaria de Educação avalie a possibilidade de disponibilizar monitor 
para fazer acompanhamento e assessoramento a aluno com necessidades especiais em especial 
ao com deficiência visual matriculado na Escola Dr. Adolpho Sebastiany do Bairro Vera 
Cruz. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. VALMOR 
GONÇALVES: “Eu só gostaria de manifestar, penso que se trata do Lucas esse menino e que 
eu queria também fazer a minha por ele, a gente sabe que ele esta tendo um atendimento e ele 
esta tendo um desenvolvimento, mas dizer que a gente sabe dessa situação e atento também 
acompanhando e na medida do possível vamos trabalhar para ajuda-lo”. A indicação foi 
colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada 
por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 168/2013 – Ver. GERSON LISBOA: No sentido de 
sugerir a Secretaria de Educação, Cultura e Desportos de que avalie a possibilidade de 
proporcionar uma ação informativa através de pequenas palestras a serem realizadas quando 
da entrega de boletins ou reunião com Pais de alunos adolescentes sobre maneiras dos pais 
abordarem e orientarem seus filhos sobre a Sexualidade na adolescência. A indicação foi 
colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Esse é um tema tratado 
pela maioria da população como um tabu, muitas pessoas tem dificuldade de falar de sexo 
entre adultos, imagina um adulto falar com um jovem de quinze anos, eu estou passando por 
isso, mas eu faço essa indicação devido ao fato da questão das drogas, é muito fácil, mas o 
sexo não pode ser banalizado, deve ser tratado como um assunto serio e importante, a mídia 
esta mostrando que tudo é muito fácil, surge gravidez precoce e vai surgindo famílias 
desorganizadas, a minha sugestão é abordar esse assunto com os filhos ou aproveitar a 
oportunidade que quando esta passando algo na televisão, que o pai fale isso para o filho, 
explique o assunto para o filho, então fique essa sugestão, para que as secretarias competentes 
façam um trabalho nesse sentido para que não tenhamos fruto da falta de diálogo da falta de 
orientação entre pais e filhos. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Boa noite 
Presidente, pares colegas vereadores e a comunidade que se faz presente, muito importante a 
tua indicação Gerson, eu como tenho um bar próximo a escola, já tive que acionar a Brigada, 
o Conselho Tutelar, crianças que nem sabem o que estão fazendo, a gente sabe eu também 
tenho um menina de 12 , 13 anos, pois quando chega o período de mestruação é um período 
complicado e é preciso fazer um trabalho na escola, pois é lá que temos a aprendizagem”. 
PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: “Eu gostaria também de colaborar, e 
como disse o vereador Gerson quando a gente está passando pelo problema é melhor pois a 
gente se ajuda e colabora em resolver o problema com um todo, mas nós como Câmara de 
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vereadores precisamos nos envolver mais nos currículos escolares deve ter, teve a vida toda 
esses conteúdos, eu gostaria de convidar os meus colegas, até me proponho a achar um 
palestrante, um filme e nós pedirmos licença para as escolas e ir fazer o nosso papel, levar até 
eles esse palestrante ou um filme, talvez falar com um psicopedagogo ou um psicólogo essa 
semana, semana que vem e a gente fazer essa trajetória, talvez uma visão da preocupação dos 
vereadores não fique só na sessão, vamos a campo, vai fazer bem para nós e também para 
quem vai receber”. PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Eu gostaria de 
agradecer a presença dos meus conterrâneos que estão presentes em todas as sessões, acho 
muito importante a indicação do colega Gerson, são dois problemas que nos preocupam, a 
droga e o sexo, e os pais precisam conversar com seus filhos e os pais precisam estar 
preparados e a prevenção é o melhor remédio, pois um filho gerado sem planejamento vai 
interromper o caminho futuro da sua juventude, e droga estamos tendo um decepção muito 
grande em Sobradinho, esta levando pessoas a perder a consciência e o respeito, devido aos 
furtos que estão ocorrendo, nesse assunto eu e colega Valmor conversamos com a Presidente 
Maxcemira para realizar uma audiência pública para debater sobre esse assunto”. 
PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Eu gostaria senhora Presidente, não deixar 
passar despercebido dos programas que tem, pois assim os jovens não vai desviar do caminho, 
como projovem esses programas que já existem e reforçar cada vez mais, o trabalho das 
igrejas e o papel fundamental da família”. A indicação foi colocada em discussão nada mais 
havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade.  INDICAÇÃO 
Nº 169/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Indicação para que o Poder Executivo elabore projeto 
para a construção de calçada ao longo do trecho que liga ao Bairro Medianeira, que promova 
melhorias na iluminação pública, colocação de bancos e lixeiras. A indicação foi colocada em 
discussão. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Já em um pedido que fiz por duas ou 
três vezes, espero que o Prefeito municipal de a atenção necessária a esse pedido, desde daqui 
de baixo até lá em cima, não é um projeto muito caro, e a construção de um mirante seria um 
complemento para toda essas obras, buscando a questão turística também e a questão de 
pessoas idosas precisam transitar pelo meio da rua e veículos passam em excesso de 
velocidade por ali, fica a sugestão então, e não é um projeto muito caro”. A indicação foi 
colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada 
por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 170/2013 – Ver. VALMOR GONÇALVES: Que estude a 
possibilidade de construir uma praça na comunidade do Bairro Vera Cruz, em terreno ao lado 
da EMEI Abelinha Feliz, pois a mesma servirá de lazer para a EMEI e para toda a 
comunidade. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. VALMOR 
GONÇALVES: “Estive conversando com a diretora da creche e ela me disse da 
disponibilidade daquele terreno, a gente sabe que o pessoal pensa em ampliar a creche, mas a 
gente sabe que o bairro Vera Cruz não tem uma área de lazer que serviria para toda a 
comunidade”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Parabéns colega vereador Valmor 
por sugerir a construção de um espaço público pra lazer nesse bairro, fica uma contribuição 
também ao Executivo da possibilidade de permutar com a família Lazzari nesse enorme 
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trecho que tem aqui ao longo, uma área para execução de uma área lazer mais ampla, haja 
vista que o terreno ali é pequeno, fica a sugestão nesse sentido”. A indicação foi colocada em 
discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 171/2013 – Verª. MAXCEMIRA TREVISAN:  Que o Poder 
Executivo Municipal estude a possibilidade de captar recursos junto aos setores competentes 
para a construção de um ginásio de esportes junto à comunidade de Linha Apolinário, sendo 
esta uma antiga reivindicação da comunidade. A indicação foi colocada em discussão. 
PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Eu tenho certa proximidade com a 
comunidade de Linha Apolinário, quero parabeniza-la pela iniciativa e dizer que nós 
estávamos preparando para ir buscar junto ao Executivo essa possibilidade”. PALAVRAS da 
Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: “Tudo que aconteceu ali foi com doações da comunidade, 
então começa dessa força e fica difícil de juntar, tudo aconteceu pela vontade e a vontade 
politica não acompanha e eles mesmos foram resolvendo os seus problemas e daí ficou longe 
eu quero dizer que até parece indicação politiqueira de tanto que essa comunidade já ganhou 
promessas de fosse ganhar esse salão, não é mérito nenhum meu essa indicação, mas tenho 
contato muito grande com o pessoal e acompanha essa comunidade a anos”. PALAVRAS do 
Ver. JAIR CREMONESE: “Boa noite a todos, quero parabenizar a presidente Maxcemira 
Trevisan pela indicação e dizer ao Gringo e aos moradores da Apolinário, nós acertamos 
colocar no orçamento ano passado para construção do centro comunitário de linha Tupy e 
acertamos para esse ano construir o ginásio na Linha Tupy, e tem condições e vamos fazer e 
que é a ultima comunidade que não tem o centro comunidade”. A indicação foi colocada em 
discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 068/2013, DO PODER EXECUTIVO, COM 
PARECERES: Autoriza o Executivo Municipal criar o Departamento da Captação de 
Recursos e Prestação de Contas, bem como o cargo em Comissão, ou sob a forma de Função 
Gratificada, de Diretor do Departamento de Captação de Recursos e Prestação de Contas, na 
estrutura da Secretária Municipal de Finanças e Planejamento, nos termos da Lei Municipal nº 
2.520, de 06.04.05, alterada pela Lei Municipal nº 3.111, de 13.02.09. O Projeto de Lei foi 
colocado em discussão. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Eu já fiz na sessão 
passado um comentário em relação a esse projeto e também me posicionei contrário ao 
projeto, porque eu não acho justo a imposição da maneira que foi feita pressão para que esse 
projeto fosse aprovado, tanto é que eu fiz a indicação da reclassificação dos padrões 06 ao 10 
que ficou para trás e só vou ser favorável a esse tipo de projeto quando essa outra parte dos 
funcionários for também valorizada com a reclassificação salarial dos mesmos, os únicos 
padrões que ficaram pra trás o ano passado, apenas para frisar novamente, assim que o 
Executivo mandar um projeto reclassificando o resto funcionalismo aí eu sou favorável a esse 
tipo de situação caso contrario não, obrigado”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA 
TREVISAN: “Eu só voto em caso de empate, mas também quero deixar bem claro que sou 
contrária a esse projeto, eu acredito que todos os servidores concursados estão há tempos sem 
reclassificar e eu acho que pra todos ou não dá exclusividade para um servidor só, também 
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faço questão de frisar que sou contra o projeto”. PALAVRAS do Ver. VALMOR 
GONÇALVES: “Só pra esclarecer aos presentes que essa pressão ao qual o vereador se refere 
é da funcionária e não do Executivo e a questão da reclassificação infelizmente pra esse ano 
não vai dar, a sim a vontade do Executivo em fazer no próximo ano, pois exigiria aumento 
para todos os funcionários e a gente sabe que a questão não esta no orçamento”. PALAVRAS 
do Ver. GERSON LISBOA: “Infelizmente o governo não ouviu a minha sugestão de que esse 
cargo pela responsabilidade, pela importância que se reveste deveria ser preenchido por um 
funcionário de carreira, especificamente como era o cargo de encarregado de trânsito, o cargo 
de encarregado do departamento de trânsito, esse cargo se assemelha aos cargos de natureza 
punitiva que são juiz, delegado de policia, entre outros que dependem de uma pessoa isenta 
que não tenha vinculo politico com ninguém, então esse cargo é importante para o município, 
da forma que vem ele da vazão pra que seja preenchido por qualquer pessoa que não seja do 
quadro do município, até de fora do município como foi salientado em conversas fora da 
tribuna, disseram que podia ser preenchido por pessoas fora do município, pela importância 
que se reveste é fundamental pro desempenho dos processos de prestação de contas que o 
município de Sobradinho não pode ficar a mercê de ter um processo rejeitado ou sem 
prestação de contas no prazo hábil, sou a favor do projeto, do cargo, mas da forma que está ela 
deveria ser abolido o preenchido por confiança do prefeito e sim por necessidade de 
continuidade administrativa, obrigado”. PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS:  
“Tendo em vista que na última sessão eu tinha pedido vistas sobre o teor do projeto, 
estudamos com tempo, juntamente com a bancada e também sabemos que é uma excelente 
funcionária, qualificada, uma pessoa que me procurou na minha residência conversou e a 
gente sabe que ela é muito útil para o município de Sobradinho e é muito claro que ela 
trabalha no setor muito delicado na prefeitura, tendo em vista que eu recebi uma emenda 
parlamentar de 250 mil reais do Deputado Luiz Carlos Heinze, estive dentro do seu Gabinete 
e prontamente ela me clareou pela sua qualificação e pelo conhecimento que ela tem na área, 
dizendo que a verba é totalmente adequada para uma obra no Bairro União, tendo em vista 
que também pode ser feita um quadra coberta, quanto um ginásio de esportes, então 
juntamente com a bancada pensando no desenvolvimento de Sobradinho e a pessoa 
qualificada que é eu sou favorável pelo projeto, pessoa qualificadas devem ser bem 
remuneradas e concordo com o vereador Valdecir, que o Executivo estude a possibilidade de 
reclassificação dos servidores, obrigado”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: 
“Eu quero dizer que a gente não tem nada contra o funcionário e te dizer colega que ninguém 
garante que é esse funcionário que vai receber, conscientemente eu defendo que todos tem 
igualdade de ganho, a funcionaria trabalhou anos com o Prefeito estava bom, agora com dois 
meses ela já quer um salário quase que o dobro, eu acho assim vamos caminhar junto, tem o 
pessoal lá, o Rene, o Amaral, o Amarildo que levam a Prefeitura nas costas a vinte, trinta 
anos, o aumento pra eles e pra ela ninguém vai distinguir, é pra todos, isso aí eu vou deixar 
bem claro, amanhã os servidores que não foram incluídos isso da uma desmotivação na gente 
porque se nós trabalhamos no mesmo setor, se nos levamos o município nas costas de 
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igualdade e de repente um funcionário ganha quase o dobro que eu, eu vou deixar bem claro 
eu sou contra esse projeto, se der empate eu sou contra o projeto, não tenho nada contra a 
funcionária, inclusive eu sou uma vereadora que entreguei um projeto de reclassificação dos 
servidores municipais pronto para administração passada, com todos os direitos, nada a mais, 
mas somente os que eles merecem e não estão ganhando, estão muito mal remunerados, quero 
deixar bem claro que não concordo com esse projeto”. PALAVRAS do Ver. JAIR 
CREMONESE: “Só pra ajudar na discussão do projeto, pelo que eu entendi na conversa com 
o Secretário da Administração, vai outro projeto criando outros FGs para outros funcionários 
merecidamente, eu tive quatro anos lá, faz doze anos que sou vereador tem vários 
funcionários que merecem FG, só quem está errando nesse ponto é o Executivo está 
mandando pra um, eu não posso votar contra o aumento de um funcionário competente, mas 
tem vários funcionários que merecem, então o prefeito mandou esse projeto pra nós rejeitar o 
projeto, não manda assim o projeto, inclui todos, mas presidente vai vir outro projeto pra 
quem merece e vou votar a favor”. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Só 
queria dizer que o Executivo também é refém, o prefeito assumiu com cinco meses de 
andamento, o orçamento já tinha caminhado um pouco, como conseguir aumento para os 
funcionários, eu acho que o Prefeito também está refém da situação, funcionária quer o 
aumento ou não desempenha mais essa função e daí só ela é qualificada, a gente tem que ver 
daqui pra frente e não ficar refém do funcionário e ter mais funcionários qualificados para os 
setores, ou amanha depois, o prefeito vai me dar aumento ou não trabalho mais, a gente 
entende a competência da funcionária, isso é um jogo infelizmente, agora cobrar uma 
reclassificação agora não tem como o Executivo fazer, era isso Presidente”. PALAVRAS da 
Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: “Eu acredito que as pessoas têm qualificação, mas que 
ninguém é insubstituível, a gente não era vereador e não entendia nada e agora temos que 
entender, nós temos que estudar e resolver, eu vejo de outra forma, eu sei que hoje eu faço 
parte da situação, mas na administração passada eu era oposição e eu acho importante a gente 
defender aquilo que a gente pensa, e eu continuo achando que é uma discriminação aos outros 
funcionários”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Somente pra frisar, porque se 
esse projeto for aprovado nós vamos abrir espaço para o funcionário, para desempenhar tal 
coisa ele vai querer aumento, eu acho que esse projeto vem em um momento muito infeliz do 
Executivo”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Eu não diria colega vereador Valmor 
que o prefeito está refém, eu diria que o prefeito está submisso nesta situação, ele aceita se 
quer, ele mandou o projeto pra essa casa por origem Executiva não fomos nós que pedimos o 
projeto, eu acredito que o governo tem sim condição de reclassificar os funcionários porque 
havia previsão orçamentária e o vereador Jair, na ocasião Prefeito Municipal não o fez por 
impedimento legal pelo período eleitoral, existiam condições técnicas e financeiras pra 
reclassificar todos os campos que era uma faixa que ficou contigua entre os quadros dos 
servidores, podia sim, só não o faz porque não quer, eu acredito que vai vir projeto criando 
mais cargos na administração”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: “Vinte e 
nove servidores nós temos que não recebem o mínimo e não são servidores de um, dois, três 
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anos, são servidores que estão lá há vinte anos de trabalho na prefeitura e não alcança o salário 
mínimo e a gente vai privilegiar alguém com o dobro de que está ganhando e quando a gente 
defende tem que votar não, pois não adianta a gente discutir e votar sim, porque daí não 
estamos fazendo uma politica de diferença”. O projeto de Lei foi colocado em discussão nada 
mais havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por seis votos a favor e um 
contra. PROJETO DE LEI Nº 085/2013, DO PODER EXECUTIVO, COM PARECERES: 
Autoriza o Executivo Municipal a contratar, em regime de emergência e sem concurso 
público, 01 (um) Arquiteto e 01 (um) Engenheiro Civil. O projeto de Lei foi colocado em 
discussão nada havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por todos os 
presentes. PROJETO DE LEI Nº 086/2013, DO PODER EXECUTIVO: Altera redação do 
Parágrafo 2º, do artigo24, da Lei Municipal nº 3.312, de 05.03.10, que estabelece p Plano de 
Carreira e Remuneração do Magistério Público do Município de Sobradinho, institui o 
respectivo Quadro de Cargos e funções e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 
087/2013, DO PODER EXECUTIVO: Cria o Programa de Fomento ao Setor Agrícola e 
autoriza o Poder Executivo a conceder equipamentos, incentivos e serviços aos produtores 
rurais e dá outras providências. O projeto de Lei foi colocado em discussão nada havendo a 
discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por todos os presentes. Encerrada a Ordem 
do Dia, passamos ao período das explicações pessoais. PALAVRAS do Ver. EDER 
LIBRELOTTO: “Boa noite a comunidade presente aqui na Vera Cruz, bairro União, Linha 
Apolinário e Linha campos demais comunidades, cumprimentar os demais vereadores, 
Presidente, quero dizer que tive licenciado semana passada onde estive participando da 3ª 
Cavalgada da Integração, quero agradecer o apoio recebido pela Câmara de Vereadores, onde 
estivemos representando município, levando a bandeira de Sobradinho, juntamente com o 
grupo dos cavaleiros do CTG Galpão da Estância, também quero dizer que nessa final 
semana, é pra vir a Sobradinho Presidente da juventude progressista Luiz Antônio Covatti 
onde ele vem entregar uma emenda a meu pedido no valor de 250 mil para instalação de uma 
unidade básica de saúde aqui na bairro Vera Cruz, onde atenderá não somente o bairro Vera 
Cruz, com o bairro Maieron, Linha Campos e Linha Apolinário, ele vem até sexta-feira fazer a 
visita pra nós, obrigado a todos e uma boa semana”. PALAVRAS do Ver. GERSON 
LISBOA: “Gostaria de saudar novamente os moradores aqui do bairro Vera Cruz e demais 
presentes e externar a preocupação com as questões do bairro Vera Cruz, na semana passada 
eu fiz uma indicação pedindo a reforma do ginásio do bairro Vera Cruz, a questão da reforma 
da Escola Dr. Adolfo Sebastianye a gente acompanhava o problema do transporte em chegar 
na frente da escola, foi feita uma entrada lateral e em dias de chuva é pior ainda então é 
importante que o Executivo continue esse projeto e que siga padrões adotados em creches e 
também o problema das nascentes aqui próximo a Vera Cruz, obrigado, boa noite a todos”. 
PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Mais uma vez boa noite a todos, 
queria parabenizar a Presidente Maxcemira pela iniciativa de levar o Legislativo até as 
comunidades, pois isto fortalece a comunidade, e para que possamos trabalhar junto com a 
comunidade, sobre o projeto 68 são situações que vamos passar e a gente respeita o voto de 
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cada um e nós vamos trabalhar pela reclassificação e valorizar todos os funcionários do 
quadro e a comunidade da Vera Cruz, do colega Maninho, baita companheiro, vereador com 
pouca experiência assim como eu estamos começando nessa nova caminhada e sabemos que a 
tarefa é difícil e já deu pra notar que o Maninho é um cara que se preocupa e a comunidade 
deve dar força e apoio e que também podemos cobrar, e ainda mais no dia dezessete teremos 
uma audiência na Câmara para debater as questões da segurança em nosso Sobradinho”. 
PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Boa noite a comunidade da Vera Cruz, 
Linha Apolinário, bairro União, gostaria nesta oportunidade de parabenizar o bairro Vera Cruz 
pela eleição do Maninho, excelente pessoa, a qual a gente tem o prazer de conviver e trabalhar 
junto na Câmara de vereadores e dizer que sempre que possível a gente está aqui trabalhando 
pela comunidade, abraço a todos, boa noite”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA 
TREVISAN: “Eu quero agradecer a presidente da comunidade, uma mulher, eu fico feliz 
quando mulheres ocupam cargos, eu acredito muito no trabalho, na força das mulheres, 
Claudete, obrigado por nos acolher e também quero dizer que estamos contentes, o numero de 
pessoas que estão aqui nos dão força, nos dão coragem e espero que cada um leve para os 
ambientes que é importante acompanhar o trabalho dos vereadores, vereador está a serviço do 
povo, cobrem dos vereadores, o Eder é um vereador muito ético e é bonito ter um 
representante e esses representantes estão determinados a ajudar, pois os vereadores buscam, 
pedem e tem pedidos que não acontecem, essa comunidade teve a vida toda o presidio ao seu 
lado e teve um controle, uma aceitação, soube conviver com essa situação com tranquilidade e 
gostaria muito de participar do natal das estrelas de fazer parte, o que se faz lá no centro, 
Valmor você é líder de governo queria que você levasse ao Executivo a vontade dos bairros 
em participar do natal da Estrelas, e agradecer a todos os presentes, e hoje vocês tiveram um 
exemplo que cada um defende o que pensa, quero parabenizar o vereador Valdecir Bilhan, eu 
nunca tranquei um projeto que vem beneficiar, mas devemos votar consciente, defendendo o 
que pensava, muito obrigada do fundo do coração, estou bem feliz e acredito que no bairro 
União o povo vai ver que é importante estar próximo do legislativo, boa noite a todos”. Não 
havendo mais nenhum vereador interessado em fazer uso da tribuna, a Presidente 
MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN encerrou a Sessão, que foi secretariado pelo 
Vereador GABRIEL UMBERTO DE SOUZA, e pela Diretora Geral, VERENI PRESTES 
FRANCESCHET, sendo lavrada a presente ata por IVANDRO CORTELETTI, Agente 
Administrativo. Nada mais.  

Sobradinho, 1º de julho de 2013. 
                                                                                                
                                                                                                           Verª. MAXCEMIRA DE  
                                                                                                           PELLEGRIN TREVISAN
                                                                                                            Presidente 

Ver. GABRIEL UMBERTO  
DE SOUZA                      

            1° Secretário 
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